



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ბაქოში ჰოსპიტალი
საბავშვო და ავადმჯობის
სახლი
საბავშვო და ავადმჯობის
სახლი

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 24 (15391) • ЧЕТВЕРГ, 29 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА • Цена 2 коп.

ДЕЛЕГАТЫ XXV СЪЕЗДА КПСС



Б. Вашикидзе, слесарь-водитель Кутанского автомобильного завода имени Орджоникидзе, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, по дню открытия XXV съезда Компартии Грузии успешно завершил десятую пятилетку. Сейчас он трудится в счет 1981 года. Чувство ответственности, помноженное на рабочую совесть, — вот основа трудовых побед Б. Вашикидзе. В ряду лучших из лучших он будет представлять партийную организацию республики на XXV съезде КПСС.

ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

МОРИАКИ ОБЯЗУЮТСЯ

8 декабря прошлого года экипаж рудовоза «Филипп Махарадзе» рапортовал о выполнении пятилетнего задания. Ныне перед нами стоят еще более ответственные задачи. Новый трудовой подъем вызвал у экипажа постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». Экипаж всесторонне обсудил этот важнейший документ и решил взять повышенное обязательство — план первого года десятой пятилетки выполнить к 25 декабря. Моряки дали слово перейти на шестилетний безремонтный цикл эксплуатации рудовоза и призвали своих коллег с других судов Грузинского морского пароходства последовать этому примеру.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

До отказа заполнен обширный корпус одного из крупнейших механических цехов Тбилисского производственного объединения имени 50-летия СССР. Сюда 27 января пришли рабочие и специалисты, чтобы обсудить постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании на 1976 год. Десятая пятилетка и эффективность производства. Этой мыслью пронизаны и стенды, вывешенные в цехе. «Качество — мерло рабочей совести», — гласит один из транспарантов. Здесь же стенд с фотографиями отличников качества.

Успешно справившись с заданиями минувшего года и всей девятой пятилетки, коллектив производственного объединения развернул соревнование за взятие новых рубежей. В авангарде идут коммунисты — инициаторы многих патриотических начинаний. Передовые бригады слесарей механических цехов, возглавляемые коммунистами Г. Кенцишвили и Т. Беридзе, выступили с инициативой — рапортовать XXV съезду родной партии о досрочном выполнении плана первого квартала.

Генеральный директор объединения В. Кереселидзе поделился впечатлениями о работе XXV съезда Компартии Грузии, делегатов которого ему довелось быть. Он говорил о больших и ответственных задачах, которые предстоит решить коллективу в начавшейся пятилетке. На митинге выступили также фрезеровщица, депутат Верховного Совета Грузинской ССР В. Ахвердова, грузинщица — делегат XXV съезда Компартии республики А. Геворкян, автоматчик механического цеха Ю. Сухишвили и другие. Все они призвали еще шире развернуть социалистическое соревнование, отмечали большой трудовой подъем, вызванный подготовкой к XXV съезду КПСС.

Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния — этот призыв нашел единодушную поддержку в коллективе головного предприятия производственного объединения «Боржом». В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном соревновании в 1976 году в цехах шпириты движение за рост производительности труда и совершенствование качественных показателей.



Широко известно в нашей республике имя знатного чаевода З. Порчидзе. Колхозница из села Дзирван, расположенного в окрестностях Тибубли, выполнила два пятилетних задания по сбору чая. Вместо 16.380 килограммов зеленого листа за годы девятой пятилетки она собрала на приемном пункте 39.507 килограммов, преимущественно первым сортом.

Т. ГАЙДАМАШУК, капитан рудовоза «Филипп Махарадзе».

Ш. ГУРЕНИДЗЕ.

Ш. ГУРЕНИДЗЕ.

М. МАКСОВ, первый секретарь Богданского РК Компартии Грузии.

СЕЙЧАС В ДЖАВАХТИ...

этой самой южной оконечности Грузии, вовсю свирепствует настоящая северная зима, какую не помнят даже местные старожилы: с двадцатипятиградусными морозами, обильными снегопадами и частыми метелями. Укрытая плотным снежным покровом почти в полтора метра толщиной, спит, набирается сил земля. Но люди не теряют зря зимние дни. На мостах, в колхозах и совхозах района, полях, механизаторы — живут заботами о будущем урожае. Первоочередная из них — ремонт машинно-тракторного парка.

С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

К сожалению, это доброе правило не везде взято на вооружение. Вызывает обеспокоенность неприглядная картина с хранением техники и подготовкой в весне, например, в колхозах сел Тамбовка, Радиоковка, Пока, Катанту, Каурма, Гореловка. Партийные, советские и хозяйственные органы района стараются постоянно держать в поле зрения ход подготовки посевной техники. Разработаны и доведены до каждого хозяйства планы графики ремонта техники по месяцам и декадам. Но, к сожалению, следует сказать, что у нас пока не изжиты практика заниженных планов. Это порождает у руководителей хозяйств самоуспокоенность, а перед началом полевых работ ведет к штурмовщине.

Большие надежды колхозные и совхозные механизаторы вправе возлагать на районное отделение «Грузсельхозтехники». Между тем организация эта зачастую обеспечивает качественную техническую подготовку сельскохозяйственных машин к работам. Бюро районного комитета партии в декабре нынешнего года со всей строгостью обсудило положение в отделении «Грузсельхозтехники». Здесь были выявлены грубые нарушения. Решением бюро управления районного отделения С. Казария освобожден от занимаемой должности.

Райком партии взял под особый контроль ход ремонтно-технических работ, реализации которых возложена на новое руководство и первичную партийную организацию отделения «Грузсельхозтехники». И, надо сказать, уже намечены некоторые положительные сдвиги. В готовности «номер один» приведен весь технический арсенал механического отдела отделения. В нынешнем сезоне ему предстоит выполнить большой объем культуртехнических работ — свыше 1.000 гектаров посевных площадей, освоить 200 гектаров кохек, лесов агромероприятий по поперечности и коренному улучшению лугов и пастбищ, вывезти на колхозные и совхозные поля около 50 тысяч тонн органических удобрений.

Ударная предвесовская вахта оперативно сказывается на подготовке техники к весне. На сегодня общая готовность машинно-тракторного парка к сезону выше, чем она была в такую же пору прошлого года. Из 327 тракторов в исправном состоянии находятся 263, то есть около 80 процентов. На линейку готовности выведено две трети тракторных селок, около 80 процентов плугов и 90 процентов культиваторов, картофелесажалок и тракторных прицепов.

Хороший хозяин всегда следует добрым крестьянскому правилу: кончил работу в поле — приступай к приведению в порядок своего земельного участка. Вспомогательного снаряжения. Во многих хозяйствах района, таких, как колхозы сел Ходжабети, Калинин, Спасовка, Патара-Ханчала, Орджоникири, Эштира, Ториа, поселка Богдановка, вся сельскохозяйственная техника заботливо, еще с осени, была собрана в специально отведенные места и поставлена на зимнее хранение. Заслуживает одобрения опыт работы механизаторов колхоза села Ходжабети, которые ремонт техники выполняют на месте, собственными силами. Большой вклад в это дело вносит опытный тракторист делегат XXV съезда Компартии Грузии М. Саакян.

ВЕСНЕ — ДОРОГУ!

Напряженная пора сейчас в ремонтных мастерских отделений завезены запасные части. И тем не менее проблема обеспечения запасными частями, узлами и агрегатами по-прежнему остается у нас на первом плане.

Ударная предвесовская вахта оперативно сказывается на подготовке техники к весне. На сегодня общая готовность машинно-тракторного парка к сезону выше, чем она была в такую же пору прошлого года.

МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Делегат XXV съезда Компартии Грузии ВОЗВРАТИЛСЯ В КОЛХОЗ. Трудящиеся колхоза имени Ленина села Мухчи Ахалцхского района за последние годы добились определенных успехов в увеличении производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства. Особенно оптимистичными были результаты их труда в завершающем году девятой пятилетки. Председателем этого хозяйства Георгию Маисурадзе коммунисты района оказали высокую честь, избрав его делегатом XXV съезда Компартии Грузии. На днях Г. Маисурадзе вернулся в колхоз. На общем собрании он подробно рассказывал о работе съезда, об исключительно деловой атмосфере, в которой он проходил, о всестороннем и глубоком анализе актуальных вопросов экономического и культурного строительства республики, о важных теоретических обобщениях и практических выводах, сделанных на форуме коммунистов республики. — На съезде, — сказал делегат, — шла речь и о том, что в колхозах и совхозах очень неэффективно используется техника. К нам этот упрек имеет самое прямое отношение. Техника, которой располагает колхоз, использовалась в минувшие годы далеко не в полную силу. Вот почему уже в конце прошлого года правление хозяйства поставило вопрос ребром: весну встретить во всеоружии. Сейчас полным ходом идет ремонт тракторов, подбираются семена, на поля вывозят минеральные и органические удобрения. Хорошо проходит и зимовка скота на колхозных фермах. — Мы делаем все для того, — сказал Георгий Маисурадзе, — чтобы наши трудящиеся проявили тем высоким духом ответственности перед страной, которым была проникнута работа XXV съезда Компартии Грузии. Уверен, что понимание этой ответственности обернется новыми успехами в труде.

XXIX съезд Компартии Азербайджана

28 января в Баку начал работу XXIX съезд Коммунистической партии Азербайджана. Делегаты съезда, представляющие 288-тысячный интернациональный отряд коммунистов республики, единогласно избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. Утверждена повестка дня съезда — отчетные доклады ЦК и Ревизионной комиссии Компартии Азербайджана, доклад о проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», выборы руководящих органов Компартии республики и делегатов на XXV съезд КПСС. С отчетным докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев. Благодаря самоотверженному труду рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, большой разносторонней работе партийных организаций, сказал докладчик, основные социальные и экономические задачи, поставленные перед трудящимися Азербайджанской ССР Директивой и XXIV съезду партии, успешно выполнены.

О визите министра иностранных дел ПНР в Советский Союз

27—28 января состоялся переговоры члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с членом Политбюро ЦК ПОРП, министром иностранных дел ПНР С. Ольшовским, находившимся в Москве в дружественном визите. В духе полного взаимопонимания и единства взглядов, характеризующих отношения между КПСС и ПОРП, состоялся обмен мнениями по некоторым вопросам двусторонних отношений и актуальным международным проблемам. Стороны выразили глубокое удовлетворение постоянным укреплением дружбы и всесторонним сотрудничеством между СССР и ПНР во всех сферах государственной и общественной жизни. Важным фактором дальнейшего углубления уз братства между КПСС и ПОРП, советским и польским народами, подчеркнул он, являются встречи и беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК ПОРП Эвардом Гереком. Была подчеркнута важная роль Варшавского Договора в обеспечении благоприятных внешних условий для мирного труда народов объединившихся в нем государств.

Эстафета событий

Вашингтон. В Белом доме начались переговоры между президентом США Дж. Фордом и прибывшим сюда с официальным визитом премьер-министром Израиля Рабином. Как сообщал представитель Белого дома, во время состоявшейся встречи были обсуждены положение на Ближнем Востоке и различные аспекты американо-израильских отношений, включая программу американской военной и экономической помощи Израилю. МЕХИКО. Ученый совет Мичоаканского университета Мехики принял решение о присвоении Первому секретарю ЦК Компартии Кубы, Премьер-Министру Революционного правительства Фиделю Кастро почетного звания доктора наук этого высшего учебного заведения. Как сообщает газета «Экспресс», этого высокого звания Ф. Кастро удостоен за выдающиеся заслуги перед кубинским народом. (ТАСС, 28 января).

ЛПЛЕЦК. Две электроны...

ЛПЛЕЦК. Две электроны вычислительные машины взяли на себя функции контроля розлива качества на стане «200» Новолипецкого металлургического завода. Здесь сдан в эксплуатацию автоматический комплекс охлаждения проекта ЭВМ следящая за изменением структуры металла в процессе охлаждения и «подкачивает» лучший вариант. Это позволяет получить на стане стальные листы высокого качества, необходимые для изготовления труб большого диаметра и различных машин.

ГОРНОЗАВОДСК. 25-миллионная тунна цемента...

ГОРНОЗАВОДСК. 25-миллионная тунна цемента со дня пуска предприятия изготовлена на цементном заводе. За 20 лет существования завод более чем в одиннадцать раз увеличил производство продукции. В десятой пятилетке выпуск цемента повышенной прочности — марки 500 составит не менее четверти общего объема всей продукции предприятия. (ТАСС, 28 января).

ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП ГРУЗИИ И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КП ГРУЗИИ

Речь товарища Т. И. КАРТВЕЛИШВИЛИ | Речь товарища А. Ф. БЕГИАШВИЛИ

(Бригадир монтажников треста № 15 «Тбилгорстрой»)

(Заведующий кафедрой Тбилисского государственного университета)

Товарищи! С чувством большой гордости я выступаю от имени тбилисских строителей. Заслушав отчетный доклад и радуясь достижениям последних трех лет, вместе с тем думаю о том, что нам предстоит еще многое сделать, чтобы до конца искоренить все наносное, что мешает дальнейшему движению вперед.

Меня, как строителя, очень огорчает, что именно в нашей отрасли имеется много нерешенных проблем. Начнем с того, что нам не удалось ликвидировать отставание в строительстве, достигнутое в первые годы девятой пятилетки. Правильно поступил Центральный Комитет КП Грузии, избрав нас от безответственных руководителей самого высокого ранга.

Нельзя не сказать о том, что в свое время неправильно было определено будущее нашей строительной отрасли. Вместо комбинатов для комплексного обеспечения жилищного строительства нас ориентировали на создание специализированных предприятий по выпуску отдельных видов изделий. В центре застройки Ленинского района остался завод железобетонных изделий, работа которого базируется на устаревшей технологии. Реконструкция его велась с ошибочных позиций, по так называемой «схеме специализации». Фактически предприятие осталось по своей

мощности на уровне прежних лет. А ведь на затраченные огромные средства можно было бы построить новый современный завод. Это и многое другое свидетельствует о серьезных недостатках в технической политике, осуществлявшейся прежним руководством республики.

В одном из выступлений Чуркин назвал низкое качество строительства «архитектурным хулиганством». Думаю он или нет в тот момент о своем техническом хулиганстве, солонном на заводе железобетонных изделий в Лило, где своим решением разделил громадные цеха, связанные единым технологическим циклом?

В других городах страны преобладают крупнопанельные дома, которые строятся быстро, причем качественно, и обходится дешевле. У нас же обстоятельство сложилось так, что единственный завод поставщик, имеющий устаревшее технологическое оборудование, не способен удовлетворить нужды строек в изделиях и конструкциях согласно недельно-суточному графику, поставляемые им изделия низкого качества и неполной заводской готовности.

Вот почему приходится заниматься на стройплощадках не свойственным нам делом — менять свою профессию монтажников, занимаясь очисткой закладных деталей, отбивать излишки бетона и исправлять другие погрешности в изделиях, допущенные заводом-изготовителем.

Положение усугубляется недостатками в планировании строительства. Совершенно нетерпим тот факт, что в течение 1975 года мы не имели твердо установленного плана. Плановые задания не прерывно изменялись, порождая штурмовщину, излишнюю нервозность в работе, что не могло не отразиться на качестве. Конечно, это плохо, но еще хуже, что из всего сказанного все еще не сделаны должные выводы. Вот почему и на сегодняшний день не утверждены окончательный вариант плана строймонтажных работ треста на 1976 год.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ТОВАРИЩА А. ПАТАРИДЗЕ «ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ» И ЗАДАЧИ ПО РАЗВИТИЮ ЭКОНОМИКИ ГРУЗИНСКОЙ ССР В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ»

Речь товарища Б. Ф. ЛОБЖАНИДЗЕ

(Председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся)

Товарищи! В отчетном докладе Центрального Комитета Компартии Грузии и в докладе о проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии со всей полнотой отражены достижения труженников нашей республики в десятой пятилетке, широко освещены грандиозные планы дальнейшего ее развития. Отрядом доложит съезду, что в девятой пятилетке дальнейшее развитие получили городское хозяйство Тбилиси. Построены и введены в действие многие важные объекты коммунального, бытового, торгового и другого назначения; введено в эксплуатацию жилья общей площадью два с половиной миллиона квадратных метров.

В развитии народного хозяйства республики по-прежнему большая доля отводится г. Тбилиси. Однако результаты нашей деятельности, все возрастающие объемы работ, 15-летний комплексный план социального и экономического развития столицы республики настоятельно убеждают нас в необходимости совершенствования а и я форм и методов хозяйствования, повышения качества управления развитием городского хозяйства. Одним из важных вопросов, требующих быстрого разрешения, на наш взгляд, является создание единого планирующего органа для всего города, ибо, когда во всю действуют рычаги ведомственности, создаются большие трудности в гармоничном развитии отраслей хозяйства миллионного города.

Мы не имели опыта застройки крупного города, поэтому Тбилиси застраивался без долгосрочных прогнозов, а порой стихийно. В результате этого и в силу некоторых других обстоятельств улицы оказались не в состоянии обеспечить нормальное движение возраст а ющих транспортных потоков. Достаточно сказать, что за последние пять лет количество автомобилей увеличилось почти вдвое. Это отрицательно влияет на нормальный ритм города, всего городского хозяйства. По мере увеличения количества автомобилей и других транспортных средств, что является объективным процессом, положение еще более усугубится.

Решение этого сложного вопроса дано на достаточно высоком инженерно-техническом уровне в транспортно-инженерной схеме города, согласованной с Госпланом СССР и утвержденной Советом Министров республики. Означенная схема, наряду с развитием всех видов транспорта, предусматривает израсходовать в ближайшие годы только на развитие дорожного хозяйства и искусственные сооружения 100 миллионов рублей.

Мы надеемся, что в реализации транспортной схемы, в части ее финансового и материального обеспечения, нам окажут необходимую помощь Центральный Комитет КП Грузии и Совет Министров республики.

Жилищное строительство для нас было и остается пока главным. О необходимости увеличения объема и темпов строительства жилья говорились, и я не буду повторяться, скажу лишь, что в десятой пятилетке в городе будет построено до трех миллионов квадратных метров жилой площади.

Совет Министров республики рассмотрел и в основном одобрил предложение о размещении жилищного строительства в Тбилиси в десятой пятилетке, которое предусматривает завершение застройки Глдани, начало освоения новых жилых районов в Дигоми и Вапшиджари, создание нового поселка в районе Тбилисского моря, а также в разных частях города с учетом выхода из строя амортизированного малоэтажного жилого фонда.

В 1974 году были утверждены новые границы города, увеличилась до 35 тысяч гектаров. Большая часть этой территории занята под сельскохозяйственные культуры, аквариум и гослесфонд, и вся она раз для размещения жилья и других объектов мы легко жертвуем сельскохозяйственным и робко идем по более оптимальному, с точки зрения градостроительства, пути решения вопроса. Я имею в виду наличие в застроенной части города некоторых факторов, которые на современном этапе его развития стали непреодолимыми порогами. Например, зона отчуждения магистрального газопровода, высоковольтные линии электропередачи, базы и склады, занимают территорию, на которой свободно могли бы разместиться такие жилые районы, как Сабуртало, Варкели и Глдани, вместе взятые. Такую же территорию занимают и другие спецорганизации. И все это, я подчеркиваю, в застроенной части города.

Речь товарища Н. Г. ВАШАДЗЕ

(Первый секретарь Чнатурского горкома Компартии Грузии)

В эти дни труженники г. Чнатур с высокой политической активностью обсуждают проект ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Последние годы для города были годами больших испытаний, смотря всего того, что проделали трудящиеся по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Несомненно, что негативные явления, имевшие место в республике, имелись и в жизни партийной организации нашего города. Бесконечность, протекционизм и м.

делачество, кумовство и паниораторство, стремление к легкой жизни были причиной серьезных недостатков, которые были выявлены в работе промышленных, строительных, торговых и общественных организаций города. Создавшееся положение было остро и принципиально осуждено и XV пленумом горкома партии.

Большая политическая и организационная работа проведена для сплочения коммунистов, всех труженников на борьбу за искоренение

недостатков в хозяйственном и культурном строительстве, укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины, оздоровление морально-психологического климата, повышение персональной ответственности каждого коммуниста за порученный участок работы. В этом направлении удалось добиться немало.

Рабочий класс города марганца одним из первых — 6 октября 1975 года ратировал о выполнении пятилетнего плана по выпуску про-

дукции, а к 22 октября — по ее реализации. Значительно возросли темпы капитального строительства. За пятилетку промышленность города выпустила на 17 миллионов рублей сверхплановой продукции, из них за последние два года на 9 миллионов 400 тысяч рублей.

XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ТОВ. З. А. ПАТАРИДЗЕ «ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ» И ЗАДАЧИ ПО РАЗВИТИЮ ЭКОНОМИКИ ГРУЗИНСКОЙ ССР В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ»

Речь товарища Ш. М. ЭЦАДАШВИЛИ

ОКОНЧАНИЕ.

бы во внутреспубликанских масштабах, принесет пользу как отдельному району, так и республике в целом.

По нашему мнению, увеличение производства и заготовок некоторых видов овощей и бахчевых культур будет способствовать регулированию заготовительных цен. Мы имеем в виду то обстоятельство, что действующие ныне заготовительные цены не способны материально заинтересовать тружеников колхозов и совхозов, не стимулируют рост производства продукции.

Большого внимания со стороны плановых органов республики требуют к себе вопросы здравоохранения, строительства культурно-просветительных объектов.

Следует урегулировать в районе и вопросы мелиорации. По руслу реки Алазани имеются большие площади переувлажненных земель, которые требуют осушения. Алазанский канал и его эксплуатационная система нуж-

Речь товарища Н. В. ДУМБАДЗЕ

(Секретарь Союза писателей Грузии)

В жизни мне не раз приходилось подниматься на трибуну, говоря словами Ленина, лицом к лицу с партией — нашей честью, совестью и нашим умом — стою впервые, и нетрудно понять мое волнение. Ведь трибуна эта не та, с которой можно произнести неправдивую речь. Каждое произнесенное с нее слово не должно раскиснуть с делом, оно должно быть точно зашено.

Сегодняшний наш форум посвящается десятому пятилетнему плану. Что такое для писателя пятилетний план?

Писатель — это прежде всего гражданин, сын Отчизны своей, вышедший из недр народа. Поэтому ему близки радости и горести своего народа.

Писатели в отрыве от народа ничего великого создать не в силах. В недрах народа они постоянно ищут моральные ценности, находят их и возвращают обратно народу мудрость и доброту, отлитые в художественную форму.

Десятилетний пятилетний план обязывает писателя создавать достойные нашего славного рабочего класса, крестьянства и интеллигенции высокоинтеллектуальные художественные полотна.

Лично мне, как писателю, десятая пятилетка представляется самой ответственной, ибо она является пятилеткой качества.

Только народ, сильный духом, мог вынести испытания дней революции, гражданской войны, интервенции, Великой Отечественной войны.

Нечего скрывать, что лет десять назад моральное лицо Грузии было запятнано, чуть ли не на одну доску ставились порядочность и мошеничество, хорошее и плохое, так было во всем —

Речь товарища В. И. ЧЕЛИДЗЕ

(Бригадир комплексной бригады строительного управления № 10 треста № 14 «Тбилгорстрой»)

Недостатки, в недалеком прошлом имевшие место в жизни нашей республики, наложившие свой отпечаток и на работу строителей. Несмотря на то, что по плану сдачи жилья в течение последних трех лет выполняются, допущенные в начале пятилетки отставание привело к невыполнению пятилетнего плана жилищного строительства в целом. Жителям столицы республики недолго 390 тысяч квадратных метров жилой площади, из них половина приходится на «Тбилгорстрой». В результате около 6 тысяч семей, стоящих в очереди на получение квартир, не смогли их получить. Вот каковы результаты безответственности, о которой говорилось в отчетном докладе. Такое же положение в начале пятилетки сложилось и в тресте № 14, который не справился с заданиями первых двух лет.

Коллектив треста впоследствии полностью перестроил работу в соответствии с требованиями Центрального Комитета Компартии Грузии. Вот уже три года как мы работаем стабильно и даже перекрываем государственные планы. Коллектив треста успешно реализовал пятилетние задания по всем показателям. В течение трех лет мы систематически выходим победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. Немалый вклад внесли строители на-

Речь товарища Г. П. ГАМЦЕМЛИДЗЕ

(Министр легкой промышленности Грузинской ССР)

Самостоятельно потрудился в минувшей пятилетке работники легкой промышленности республики. Если в 1971 году темпы роста отрасли составили 1,7 процента, в 1972 году — два процента, в 1973 — 6,1 процента, то в 1975 году этот показатель достиг 9,6 процента. Труженики отрасли 15 декабря прошлого года завершили выполнение девятого пятилетнего плана, произвели и реализовали на 53 миллиона рублей сверхплановой продукции.

В десятой пятилетке легкая промышленность республики будет представлена масштабными объемами, разнообразием новых изделий. Намечено усовершенствовать структуру управления.

Проектом плана предусматривается рост в 40,3 процента, что на 14 процентов превышает темп роста легкой промышленности в союзном масштабе. В ряде отраслей, в частности, в хлопчатобумажной, шерстяной и трикотажной, темпы роста превысят 50 — 60 процентов.

На ряде предприятий системы существующий уровень экономической работы не удовлетворяет элементарным требованиям. Имеющиеся на некоторых предприятиях финансовые трудности являются непосредственным результатом отсутствия должного анализа со стороны экономических служб. С целью улучшения деятельности в этой области принято решение создать в министерстве бюро экономического анализа, которое будет заниматься руководством и координацией работы по улучшению постановки экономического анализа в целом по системе.

Все внимание работников министерства производственных объединений, предприятий будет сосредоточено на максимальном использовании имеющихся резервов.

В области качества и ассортимента изделий на сегодняшний день положение значительно улучшилось, но сделанного все же недостаточно. Немало упреков можно услышать в адрес про-

двостепенных мощностей и капитальные вложения в промышленное строительство в размере 357 миллионов рублей.

Как стало известно, в десятой пятилетке на эти цели выделено всего лишь 131 миллион рублей. А без ввода новых мощностей нам не удастся достигнуть намеченных темпов роста производства. Поэтому необходимо специально обсудить этот вопрос.

Неотложной задачей партийных организаций министерства, ведомств, коллективов отдельных предприятий по-прежнему остается борьба за устранение всех негативных явлений. Предметом повседневного внимания

требности легкой промышленности в современной технике. Это министерство в основном занимается модернизацией существующих установок, а принципиально новых не выпускает.

То же самое надо сказать и о химической промышленности. Выпускаемые ею искусственные волокна, химикаты и красители бедны по ассортименту и однообразны. Перспективы продолжения всех этих трудностей намечаются в десятой пятилетке.

В проекте основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы большое место отводится развитию машиностроения для легкой,

Речь товарища Т. В. ЛАШКАРАШВИЛИ

(Министр просвещения Грузинской ССР)

Последовательная и целенаправленная работа по устранению отрицательных явлений, которая под руководством ЦК КП Грузии проводится и сейчас за последние время, благотворно сказывается на решении вопросов воспитания и образования молодежи. Мы постоянно выступаем с помощью и поддержкой со стороны ЦК КП Грузии в решении актуальных проблем народного образования. Проведена большая организационно-педагогическая работа по завершению перехода на всеобщее среднее образование, совершенствованию школьной сети, укреплению материальной базы школ. Все это способствовало улучшению качества обучения и воспитания и, в конечном счете, расширению масштабов среднего образования.

Уже сейчас 97,6 процента выпускников 8-х классов продолжают обучение в различных учебных заведениях. Если 10 лет назад десятый класс заканчивала 31 тысяча юношей и девушек, то в прошлом году их число составило 75 тысяч. За годы пятилетки в школы направлено свыше 7 тысяч молодых специалистов с высшим образованием, в настоящее время в школах работает до 80 тысяч учителей, причем 86 процентов из них имеют высшее образование.

Большое внимание уделяется вопросам улучшения качества преподавания русского языка в национальной школе. Оживилась работа по идейно-нравственному воспитанию учащейся молодежи.

Очень важно поэтому современным образом улучшить подготовку учительских кадров, повысить научно-теоретический уровень преподавания в вузах, усилить педагогическую направленность в обучении студентов.

Улучшением в идейном воспитании подрастающего поколения является тот факт, что мы в ряде случаев недостаточно убедительно разъясняем юношам и девушкам значение важных явлений и событий, которые произошли и происходят в нашей общественной жизни. Молодые люди в ряде случаев плохо разбираются в про-

Речь товарища М. М. ХАНАНАШВИЛИ

(Заведующий лабораторией Института физиологии АН Грузинской ССР)

Среди грандиозных задач новой пятилетки одна из них — это повышение роли партии и государства. Это — задача повышения благосостояния народа, создания всех условий для труда и отдыха человека, задача постоянной заботы о человеке, о его здоровье.

Человек находится в центре внимания, и это естественно, так как забота о человеке вытекает из самой сути нашей партии и государства, государства великого Ленина.

Именно на это указывает и проект Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», где четко сказано о необходимости более полного удовлетворения возрастных материальных и духовных потребностей народа.

Создание наиболее благоприятных условий труда и отдыха таит в себе огромные резервы для повышения производительности труда, этого непереносимого и главного условия решения задач десятой пятилетки.

В историческом плане за сравнительно короткий отрезок времени произошли большие изменения в нашей жизни. Меняется и характер взаимодействия людей в процессе их трудовой деятельности, значительно возросла нагрузка на нервную систему, меняется взаимодействие человека с природой. В правильном понимании этих особенностей нашей эпохи и в учете этого в постановке и разработке действительно актуальных биологических, психологических, социальных научных проблем мы и видим одно из важных условий повышения производительности труда и прогресса нашего общества в целом.

Сейчас научно обосновано, что существуют большие индивидуальные различия между людьми по их способности осваивать ту или иную профессию, по «умению» их нервной системы приспосабливаться, например, к возрастающим и информационным нагрузкам, т. е. к условиям, естественным для эпохи научно-технической революции. Каково же положение с научно обоснованными рекомендациями по выбору профессии? Состояние дела в этой области оставляет желать лучшего. Все еще значительны потери от текущей работы, вызванной неудовлетворенностью освоенной уже профессией. Это отражается и на качестве работы и учебы. А нередко неправильно избранная профессия, длительная трудовая деятельность в условиях неудовлетворенности работой, в условиях несоответствия индивидуальных возможностей и призвания человека к нагрузкам, падающей на разные системы человека, прежде всего на нервную систему, становится причиной болезни и вместо радости приносит огорчение. Между тем, на основании научных исследований в настоящее время уже разработаны конкретные рекомендации по подбору людей для некоторых профессий.

Но это только начало большой работы, первые шаги в этом принципиально новом, с нашей точки зрения, под-



ВЕСТИ С УЧЕНИЯ ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

Как уже сообщалось, на территории Краснознаменного Закавказского военного округа продолжается крупное войсковое учение под названием «Кавказ». Участвующие в нем части проводили различные мероприятия по материально-техническому, боевому и инженерному обеспечению предстоящих действий войск. В частях и подразделениях велась разносторонняя партийно-политическая работа по мобилизации личного состава на образцовое выполнение учебных задач.

Образцы высокого умения показали многие и особенно эфрейтор Хорошин, рядовые Бусоргин, Амбаров, Адоньев и Брюхаткин. На учении находились почти все коммунисты части. Они спланировали личный состав, словом и собственным примером воодушевляли на успешное выполнение учебных задач.

В этот день продолжали обрабатывать свои задачи и воины других подразделений — артиллеристы, саперы, мотострелки, зенитчики. Учение, проходящее в сложных погодных условиях горной местности, продолжается.

Ночью начался снегопад. Здесь, на юге, неожиданный сильный снегопад — явление, опасное для дорог, сооружений. А для авиаторов он опасен вдвойне — угрожает боеготовности аэродромов.

Дежурный по части офицер со все большей тревогой смотрел на падающие снежные хлопья, руки его непроизвольно тянулись к телефону. И он попросил разрешения у командира на объявление сигнала «Сбор» для подразделений обслуживания аэродрома и эскадрилий.

Вскоре команда «Подъем» всколыхнула казармы. Прибыл на аэродром, воины дружно взялись за дело. Непрерывная, изнуряющая работа продолжалась несколько часов. И все же люди победили стихию. К утру аэродром был очищен. Самолеты стояли в готовности к вылету.

Таков наш долг — поддерживать постоянную боевую готовность аэродрома. — Эти слова принадлежат капитану М. Лобкину, одному из многих, отличившихся во время этой работы. — И, главное, что наш труд не пропадет даром, потому что летчики, получив утром задачу, смогли своевременно и без помех подняться в воздух крылатые машины для прикрытия наземных войск.

В числе тех, кто должен был принять в этом участие, и летчик 1-го класса капитан И. Любчик. Ему не впервые вылетать на боевое применение.

А сейчас он сидел в кабине самолета и с нетерпением ожидал сигнала вылета. И вот в небо взвились две зеленые ракеты. Тут же деловито загрохотали турбины.

Летчик начал вырубать машину на валетную полосу. Самолет резко рванулся вперед, пробоял по бетонке и через мгновение, рассекая крыльями воздух, стремительно взвился в небо. Едва стрелка часов отсчитала указанные в плановой таблице минуты, как Николай начал выходить на цель, и вскоре пара истребителей-бомбардировщиков, ведомая капитаном Любчиком, точно и в срок вышла в район полета на предельно малой высоте.

Видишь цель. Приготовься! — командует офицер. Сейчас он — весь внимание, словно бы слитая с грозной боевой машиной, устремившейся к земле.

Выполнение маневра, летчик тут же захотел для нового полета по другой цели. И снова дерзкая атака истребителей-бомбардировщиков. «Противник», опомившись, устремился в высь. Но поздно: капитан

Любчик, блестяще выполнив противозенитный и противоракетный маневры, умело вывел самолеты из-под огня. Одна за другой подходят новые группы самолетов к району учения. Изменяется обстановка, характер цели. Но летчики по-прежнему успешно выполняют боевые задания. Каждый из них хорошо понимает, что полеты на этом учении — серьезное испытание их боевой зрелости в преддверии XXV съезда КПСС, которому они хотят рапортовать о своей высокой летной выучке, стремлении выполнять все поставленные перед ними задачи только на «отлично».

Район учения, 28 января. (ГрузинФОРМ).

На снимках: в районе учения, слева направо — рядовой С. Кривик, сержанты Е. Балабанов и В. Белов; жители близлежащих сел приветствуют воинов.

Фото специальных корреспондентов ГрузинФОРМ: Н. Акимова и А. Рухадзе.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

БАТУМИ

ЗАКАЗЫ ИЗ РАЗНЫХ СТРАН
Более чем в 20 стран мира экспортирует свою продукцию Батумский машиностроительный завод. В первый же месяц нового года на предприятие поступили экспортные заказы.

Батумцы вот уже много лет поставляют оборудование частной промышленности Демократической Республики Вьетнам. И на этот раз друзья из братской страны просят в короткий срок изготовить для них вибраторно-очисточные машины, запасные части к чисельно-шлипным печам и завальцовочным агрегатам.

Машиностроители Батуми все чаще выполняют заказы также для различных фирм Аргентины. На этот раз они взялись за изготовление автомата для консервной промышленности.

ТЕЛАВИ

УЧАТСЯ УЧИТЕЛЯ

При Телавском педагогическом институте создан народный университет общественно-политических знаний. Слушатели университета — преподаватели гуманитарных дисциплин средних школ района, а также будущие педагоги — студенты института.

В рабочем плане университета много интересных мероприятий — встречи с учеными, педагогами, экскурсия в различные районы республики.

КОБУЛЕТИ

ВРУЧЕНИЕ НОВЫХ ПАСПОРТОВ

В актовом зале Кобулетской хлопкокаточной фабрики на торжественное вручение работников нового образца пришли представители районного комитета партии и райисполкома.

Первый паспорт нового образца получила передавая ткачиха, победительница социального соревнования Фатима Менагаршвили. Новые паспорта получили также Мария Иобидзе, Нора Тевзадзе, Темур Шавчишвили, Этери Веруладзе, Дали Джанашия, Антонина Гогитидзе и другие значительные люди фабрики.

АНГОЛА

Успехи патриотов

ЛУАНДА, 28 января. (ТАСС). Национальная армия Народной Республики Ангола вела борьбу противника на переднем фронте. Под ее мощными ударами объединенные силы иностранных интервентов и банд УНИТА отступают на юг.

Мы побывали в освобожденных городах Кимбала, Санта-Комба и Села. Отступавший в панике враг превратил в руины многие жилые дома, учреждения, кинотеатры, магазины. Взорваны мосты, система водоснабжения и канализации. Уничтожены даже садовые участки и огороды мирных жителей. Спертым частям армии ИРА прикрываются различными бандитскими формированиями.

В населенном пункте Катафи нам показали трофейное оружие и снаряжение, брошенные интервентами и бандитами УНИТА. Здесь американские мины и бомбы, пулеметы и винтовки. Многие виды оружия имеют маркировку «Сделано в ЮАР», «Сделано во Франции». Рядом — огромный склад крупнокалиберных снарядов, мин и патронов. Здесь же организована выставка документальных свидетельств иностранной интервенции и удостоверения военнослужащих ЮАР и португальских наемников.

ПОРТУГАЛИЯ

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПОДСТРЕКАТЕЛЕЙ

ПРАГА, 28 января. (ТАСС). Здесь официально сообщено, что на днях возвращены на родину после семилетней работы на Западе офицеры чехословацкой разведки.

Ему удалось проникнуть в подстрекательскую радиостанцию «Свободная Европа» и в руководство некоторых эмигрантских организаций.

С его сведениями, разоблачением направленной против мира подрывной деятельности ряда организаций, руководимых ЦРУ, чехословацкая общественность познакомились с помощью печати, телевидения и радио, говорится в сообщении.

КИПР

Путчисты зашевелились

НИКОЗИЯ, 28 января. (ТАСС). Немедленно очистить государственный аппарат Кипра от лиц, причастных к фашистскому путчу на острове в детстве 1974 года, потребовала генеральная секретарь Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ) Э. Папаиоанну, выступая на собрании партийных кадров.

АКЭЛ, вся демократическая общественность страны с тревогой и возмущением восприняли недавнюю вылазку распускавшегося путчистов в г. Лимасоле. Избрав в качестве предлога вторую годовщину со дня смерти своего главаря генерала Григаса, бывшие участники антиправительственного переворота провели собрание под теми же провокационными лозунгами, с которыми в 1974 году законное правительство президента Макариоса.

Газета «Хараги» рассматривает последние события в Лимасоле как свидетельство активизации путчистских элементов и предупреждает, что терпимость в отношении к ним может привести Кипр к новым бедам.

Газета «Филэлеттерос» в открытом письме к правительству призвала принять решительные меры против тех, кто повинен в кипрской трагедии.

ГАВАНА

На сытый желудок

Из Мюнхенского зоопарка бежал полторагодовалый волк. В поисках приюта участие тридцать шесть полицейских. Каково было их удивление, когда на одной из улиц города они увидели бежавшего волка с женщиной, едущей в такси. Волк был на головах, а женщина — на спине. Они бежали в одном направлении.

Выстрелом из специального оружия нарушил спокойствие волк ушел в зоопарк. Женщины крупно повезло. — сказал журналистский директор зоопарка. — Единственным обязательным условием поведения волка служить то, что он успел где-то хорошо позавтракать».

НА СЫТЫЙ ЖЕЛУДОК

64-летняя англичанка Энн Уэйтли коллекционирует свиней. Их у нее 1200. Но только одна из них состоит из плоти и крови. Остальные свиньи собраны из самых различных материалов: из фарфора, алебастра, даже из коралла.

КОММЕНТАРИЙ

КОМУ ЭТО НА РУКУ

«Птицы одного оперения собираются вместе» — эта поговорка невольно приходит на ум, когда читаешь сообщения о том, что сионистские центры и организации ряда западных стран разворачивают подготовку к съезду в Брюсселе так называемой «международной конференции». Кого только нет среди организаторов этого собрания! Тут и воинствующее сионистское «собрание» президентом основных еврейских организаций США, и израильские экстремисты, и штурмовики из бандитской «лиги защиты евреев» и «инициативные центры» из Чили, ЮАР, Испании. Все эти участники международного сионистского конгресса отличаются одним: крайней реакционной антисоветской направленностью.

Такая именно направленность отличает и ход подготовки к конференции. Устроители этого собрания, собравшиеся недавно на «подготовительное совещание» в

ПАРТИЗАНСКИЕ ПУТЬ

ПАРТИЗАНСКИЕ ПУТЬ

ПАРТИЗАНСКИЕ ПУТЬ

ПАРТИЗАНСКИЕ ПУТЬ

ПАРТИЗАНСКИЕ ПУТЬ

ИГРАЮТ МАСТЕРА КОЖАНОГО МЯЧА

Полуфинальные встречи намечено провести 16 и 17 ноября, финальную — 20 ноября.

В четвертьфиналах (22 или 23 и 24 или 25 апреля) встречаются сборные Югославии и Уэльса, ФРГ и Испании, Голландии и Бельгии, Чехославкии и СССР.

ХОЗЯЕВА РИНГА БЫЛИ СИЛЬНЕЕ. И вторая встреча традиционного матча боксеров сборных СССР и США завершилась победой советских спортсменов, на этот раз со счетом 4:3. Про просьбы гостей в Ереване состоялся лишь семь поединков. Они прошли в напряженной борьбе. Луис Кёртис (вес до 48 кг) взял реванш за поражение в Москве, выиграв у Евгения Юдина. Счет равный. Сулейман Дурян (до 51 кг), который проломил подбородок большому волку и победил и сумел одолеть Ричарда Роуелла. Но потом американцы дважды добились победы. Сначала в равном бою бронзовый призер чемпионата мира Давид Торесан (до 54 кг) уступил Чарльзу Муни. Еще одно очко гости получили во встрече Милтона Стюарда (до 63,5 кг) и Юрия Тхоровского. В остальных трех поединках советские боксеры оказались сильнее. Валерий Удовин (67 кг) победил Роджера Леонарда, Геннадий Толмачев (75 кг) — Реймонда Кейтса, Евгений Горшков (свыше 81 кг) уже в первом раунде вынудил Вуди Кларка признать свое поражение.

Американские боксеры проведут в нашей стране еще две встречи — в Ташкенте (31 января) и Самарканде (2 февраля).

ИГРАЮТ МАСТЕРА КОЖАНОГО МЯЧА. Торпедовцы Кутанси провели второй матч в финале Московского международного турнира по мини-футболу. Они встретились с динамовцами Москвы. Победителями стали хозяева поля — 5:3 (2:1).

В этот же день футболисты «Памира» (Душанбе) нанесли поражение гостям из Болгарии, спортсменам софийского «Локомотива» — 7:2 (1:2).

ПУТЕВКА ЗАВОЕВАНА. В Тбилисском Дворце шахмат завершился чемпионат Грузии по русским шахматам среди юношей. Здесь преимущественно десятиклассники из Ноты Г. Курдгелая над соперниками было беспорядочным. В десяти партиях он одержал девять побед и одну встречу закончил ничью. Победитель получил право играть в юношеском чемпионате СССР.

РЕДАКТОР О. КИНКЛАДЗЕ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы, Новости, 10.10 — Из Москвы, Утренняя гимнастика, Цв. 10.30 — Документальный фильм «Город у моря», 11.00 — Для школьников. Биология (для 10 классов), 11.00 — Для школьников, Русский язык, 11.30 — Кн. о детях, 11.40 — Для абитуриентов. История СССР, 11.45 — Объявление, 11.50 — «Человек — друг природы», 11.55 — Киноочерк, 11.55 — «Навстречу XXV съезду КПСС». Повысить уровень медицинского обслуживания трудящихся, 20.00 — «Трибуна специалиста сельского хозяйства», 20.30 — «Васо Голдшайнши и кинолетопись», 21.00 — «Моамбе» —

информационная программа, 21.30 — Концерт, 22.00 — Из Москвы, «Время» — информационная программа, 22.30 — Н. Думбадзе. Телевидение и нынче спектакль. «Небогодарный», Премьера. Постановка Грузинского телевидения. Цв. 23.20 — Новости, 23.30 — Из Москвы, Международный турнир по мини-футболу, Цв. По второй программе, 18.05 — Для школьников, Грузинский язык (для 2 классов), 18.35 — Киноочерк «Путь к тоннелю», 18.55 — Для школьников, Физика, 19.40 — Объявление, 19.45 — Художественный фильм «Шах королевы Брилла и т. д.», 21.15 — Документальный фильм, 22.15 — Впервые на нашем экране телевизионный художественный фильм «Продолжение».

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦИП-8, ул. Ленина, 14.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместитель редактора — 93-15-54, 93-18-07; секретаря — 93-52-00; общественная приемная — 90-56-69. ОТДЕЛЫ: партийной печати — 93-15-01, пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и строительства — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 93-50-61; литературы и искусства — 90-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; печати и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-47-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрации — 90-89-65; сектор корреспондентской сети и обзора печати — 93-24-17; СОВЕСТВЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Суэц — 2-40-20; Батуми — 2-14-68; Цхинвали — 2-46; Кутанси — 5-21-22; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафони — 27-58; Зугдиди — 26-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01; бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ИНДЕКС 66432. УЭ 02657